RÉFÉRENT MULTIMÉDIA ET SYSTÈMES D’INFORMATION (H/F)
27/05/2020 
Référence: A20/119 

11/11/2020 
Filière Technique ou Culturelle - Catégorie B 
22/06/2020 
Poste ouvert aux agents titulaires de la fonction publique 
Informations géographiques et implantations
Secteur géographique : 
Centre 
Cadre d'emploi : 
· Techniciens territoriaux 
· Assistants territoriaux de conservation du patrimoine et des bibliothèques 
Commune : 
LA ROCHE SUR YON (85000) 

Lieu d'affectation : 
Hôtel du Département 

Service d'affectation : 
DIRECTION DES BIBLIOTHEQUES 

Présentation générale

La Direction des Bibliothèques soutient un réseau de 220 bibliothèques et médiathèques en convention avec le Département de la Vendée et gère une annexe de 1 600 m² ouverte au public. Composée de 36 agents, l’équipe assure des missions d’ingénierie dans le domaine de la construction et l’aménagement des médiathèques, sur la définition des politiques documentaires et sur le déploiement des ressources numériques.
La Direction propose également une desserte en collections (livres, CD, DVD), une offre de formations complète et adaptée aux besoins des équipes, une assistance dans la mise en place de projets culturels, dans l’approche des publics et dans l’organisation de salons et manifestations littéraires.
Le Service Numérique et Vie Littéraire est composé de 5 agents : un référent multimédia et systèmes d’information, un référent ressources numériques (environ 9 000 inscrits), deux médiateurs numériques et un chef de service. Cette équipe est chargée d’accompagner les bibliothèques du réseau départemental dans leur développement numérique par la mise à disposition de ressources numériques en ligne, par des formations et le prêt de matériel numérique permettant d’accéder à des contenus culturels. Le service a aussi pour mission de faire la promotion de la vie artistique et littéraire, notamment par la création et la diffusion d’interviews d’artistes en vidéo.

Missions
· Avoir un rôle de conseil technique pour les agents de la Direction et les bibliothèques du réseau Départemental (conseils sur la RFID, sur les SIGB…).
· Etre le référent technique pour le Système Informatisé de Gestion des Bibliothèques SIGB) et les services web de la Direction des Bibliothèques (portail professionnel bibliotheque.vendee.fr et Médiathèque Numérique e-médi@ emedi@.vendee.fr) : relation avec les prestataires, gestion technique du catalogue documentaire (inventaires, récolement, édition de statistiques, correctifs…) 
· [bookmark: _GoBack]Assurer la maintenance de premier niveau et le développement des outils multimédia de la Direction des Bibliothèques (matériels, progiciels et logiciels) en collaboration avec la Direction des Systèmes d’Information et les prestataires extérieurs.
· Effectuer occasionnellement des prises de son, des prises de vue et l’animation son et lumière pour des évènements spécifiques (salons du livre, conférences, concerts, spectacles…) en collaboration avec un autre agent de la Direction.
· A l’occasion de la création de nouvelles expositions ou lors de partenariats avec des salons littéraires, imaginer et mettre en œuvre des éléments numériques interactifs innovants pour la mise en valeur de contenus culturels (par exemple, utilisation de raspsberry pi, touchboard ou makey makey)
Profil recherché
· Bonne connaissance des bibliothèques et de leurs enjeux
· Maîtrise dans l’usage de l’outil informatique et multimédia.
· Connaissance des logiciels de gestion des bibliothèques.
· Maîtrise des nouveaux services numériques culturels.
· Maîtrise des techniques de prise de vue et montage vidéo.
· Permis B exigé
Qualités requises
· Esprit d’initiative 
· Curiosité 
· Organisation et rigueur 
· Qualités relationnelles 
· Sens de la communication 
· Sens du travail en équipe 
· Pédagogie 
Informations complémentaires

Conditions de travail :
· Lieu d’affectation : site de La Roche-sur-Yon.
· Quotité de travail : 100 %.
· Déplacements réguliers entre les sites du réseau départemental de lecture publique.
· Travail occasionnel en soirée et le week-end.
Merci de nous adresser avant le 22/06/2020 votre dossier de candidature en ligne : CV + lettre de motivation + prétentions salariales précisant la référence du poste A20/119+ dernier arrêté de situation ou attestation de réussite au concours + dernier bulletin de salaire + 3 dernières évaluations professionnelles (Ne faire qu’un dossier pour les 3 pièces).
Renseignements complémentaires auprès de Madame Estelle ROY (Chef du service Numérique et Vie Littéraire) au 02 28 85 79 00 

